£
SES

FIE

3C

WEREMEEE



55 35K BHTEERRIEH 2

» 35.1 FfilreEe:
W) 35.2 A RIGHEESEHYAE IG S ?
» 35.3 REREREA RS

W) 35.4 HARIEE RS R ESE

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

) B

o
) R
W) EE R

ﬂﬂ BB T » T AT



S '35.1 HRETERE (H45)
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B - A2 ST BRI S REEE REIE -

* HEMTESE (Hess’s law) » A[fEIREOKGEIANERVIGSE -
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S 35.1 i ERE (H45)

+ DUNATREVREEER (enthalpy change cycle)& B EitBH b
TELE -

o RIBMETERE » #7457 AR E T 2482 |1 & S ERY SRR
tH%E o« AH, = AH, + AH, + AH,

T T

E"ﬂ BET I * MR TSI



45 358 IREERIIEH

7[ b

S 35.1 fTERE (E45)

o BELITRME: B+ 8 > Al
RUBTFTAEATRTS © EBENAT1 81 JREBE AR 2

i AH; = AH, + AHS

>l

AHY
C(s) + O2(g) >  CO2(g)

| el
o YOy ——



S '35.1 et (F45)
R (FlE 35.1)

FIFE ARV AE (S S
P(s) + %Clz(g) > PCly(l) AH; =339 kJ mol-1

PCl,(1) + Cl,(g) > PCly(s) AH; = —124 kJ mol-!

SHELDL R RN
P(s) + §C|2(g) > PCly(s)
ot

=
251 FIRESEEE * *

N ARSI B IR R S A 712 2 B 22 (A
TEit -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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» EH ==X
S 35.1 BT ERE (H45)
route 1
| /AH?\‘
i hira ) > PCs(s)
PCIs(l) + Ch(g)

route 2

© e
IRGERRITER © AH, = AH, +AH,
= [(-339) + (—124)] kJ mol~" = —463 kJ mol-!

! =]
o YOy ——
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S 35.1 T ERE (H45)
% 2 B TEFUETTERAE
R A2 — i

P) + SCl(g) —>ECH)  AHS =-339 K mol’
PCHL(1) + Cly,(g) —> PCls(s) AH; = -124 k] mol™

P(s) + %c:lz(g) > PCIs(s)

AH? = [(-339) + (-124)] k] mol™
= 463 k] mol™

o T RER AR —463 kJ mol-T -

E"E] BET L  JEAT T AT
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S '35.1 FRMTEAE (H45)

[ (578 35.2)

FIURT T BB s )

C(AZ) + 0,(g) > COL(g) AH; = -394 kJ mol-1
C(E) + O,(g) > COL(g) AH, =—395 kJ mol-'

S RERRE IR S LRI a e
C(#i%) > CRE)
&

=
71 FFta s * *

R CAIERRE SR RS R IA B IR TR B G B RN
TE -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S *35.1 e (H45)

)
N

C(a&)

B 1

CO:(q)

2/ o o © ©
IIEHITER © AHY =AH + AH,
AH™ = AHS — AH,
= [(=394) — (~395)] kJ mol-" = +1 kJ mol-’

! =]
o YOy ——
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S 35.1 BREFERE (H45)
2 2 TR TIRAE
AN — T FRZEC (B a) - RIL - S R TR =G 5 EEA e

SISV IEARTIT
CO,(g) —> C(#A) + 0,9 AH® = +395 k] mol™

ek TEXAMCEHRAN TR InE—®’ -
C(fi38) + OAg) —> COx(®) AH® = -394 k] mol™
COs(8) —> C(# ) + Ox9) AH® = +395 K] mol™

Clazk) — C(H#EA)

B LA EE = [(-394) + (+395)] kJ mol-! = +1 kJ mol-"
o AEAEAERAE T o Y bR A VAR IR S +1 kd mol! -

E"ﬂ BET L  JEAT T AT
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S '35.1 g (K45)

R (flE 35.3)

ZHsE (BoHe) B] FHEKETIAE o« ZHRGERREER FA2=CEEnad |
B,Hg(g) + 30,(g) 2 B,0O5(s) + 3H,0O(1)

TYEEFRE T =T ERYE S

L& g
(1) 2B(s) + 3H,(g) = B,Hs(9) +42 kJ mol-"
(2) Ha(@) + 5 Ox(g) > H,0() ~286 kJ mol-
3
(3)B(s) + = 04(g) > 5 B,Os(s) _635 kJ mol-

SHEEREIGIET - ZIIeea s -

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET
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S '35.1 FgTEEE (E45)

=

B12Z BoHe(9) WAV TRES  TERIEYII— 77522 —(E BoHe(g) - At - #EI7HEEC (1) 2
AT > JSHOTRESL (1) -
(1) BoHs(g) = 2B(s) + 3H4(g) AH = —42 kJ mol-

FEAE R — T2 =& HoO(l) - RIIEE - fE7HERC (2) F.LA 3 BHITHES (2) °
(2) 3Ha(g) + = 0(g) > 3H0() AH = 3(-286) kJ mol-'

TEAE R — 75—l BoOs(s) o AL » 520 B)FELA2 » BHITHES (3) -
(3) 2B(s) + = Oa(g) > B,Os(s) AH = 2(—635) kJ mol-!

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

S 35.1 B (E145)

AR (Y - (2) 7 (3) HIHE—iE
(1)’ B,He(g) —> 2B(s) + 3Hx(Z) AH = -42 K]
(2)" 3] + %Oz(g) — > 3H,0(0)  AH = 3(-286) K

(3)" 2B(s) + %Oz(g) —> B,0s(s) AH = 2(-635) K]

B,Hs(g) + 30,(8) —> B,05(s) + 3H,0(])

C R R G S = [(—42) + 3(—286) + 2(—635)] kJ mol’
= -2 170 kd mol-"
~ ZHRER R g e s 2 —2 170 kd mol-" -

E"ﬂ BET L  JEAT T AT
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S '35.1 e (H45)

/INAE 35.1
1 M IR G R

2NO(g) > Na(g) + Ox(g) AH® =-180 kJ mol-
No(g) + O,(g) + Clx(g) 2 2NOCI(g) AHe = +103 kJ mol-"
sTE DI S FERIIEAE G

2NOCI(g) > 2NO(g) + Cl,(g)
F A ELAEE EEAE S SRR T

AH? =7
2NOCI(g) > 2NO(g) + Clk(9)

h AHS

Nz(g) + Oz2(g) + Clz2(g)

E"E] BET L  JEAT T AT
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S 35.1 T ER: (FH45)

a) \)“J‘Jf%u% AH; 71 AH, ffE -
AHx = +103 kJ; AHy = +180 kJ

b) 5TELL T RIERIIEAE S 8
2NOCI(g) - 2NO(g) + CI2( )

MRAE AT
AH + AH., AH

AH = AH, - AH, = [+180 — (+103)] kJ = +77 kJ

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S '35.1 FRMTEAE (H45)

2 'BEEIIT » BUEES G RN BEEEN BN EFLEREY - BEaYSHk
(CeHsO2 ) > EHIEMR <C6H4(OH)2> BimE b (H202) SIEARR -

BN ER TR |
CeH4(OH),(aq) + H,O,(aq) 2 CeH4O(aq) + 2H,O(l)

FERALR I T =TE R B SRR T

i g
(1) CeHa(OH)2(aq) > CsH4O2(aq) + Ha(g) +177 kJ mol~
(2) Ha(g) + Ox(g) 2 H202(aq) —191 kJ mol-*
(3) Ha(g) +502(9) > H20() ~286 kJ mol-

AP EAEMHEIFRCET - H1CsHa(OH)2(aq) F1H,02(aq) FIEA R CeHaOx(aq) F12H,0(1)
HIkEsE -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



5 3587 BHTEEREIEH
<. '35.1 fFEH: (E45)

B TEA(2) - ERIEVIH— T E—{EH202(aq) - HIL - ETEAQ)EATTEER © 15
HITREE(2) -

H202(3Q) - Hz(g) + Oz(g) AH = +191 kJ

Bz 2 E(3) - FEAERYIRY— TR/ (EH0() - NI - #E5FEE(3) L2 - fFH J5FER
(3)

2H4(g) + O4(g) > 2H,0(1) AH = 2(—286) kJ

ETRER(T) ~ (2) FI(3) HofE—E -

(1) CeHi(OH)(ag) —> CeH,05(aq) +_ Bty AH = +177 k)

(2)' H,0,(aq) —>_Hxg) +.0+q) AH = +191 K

(3) 2H5T) +_Ostg) —> 2H,0()) AH = 2(-286) kI

CsH4(OH),(aq) + H,O,(aq) —> CeH4O4(aq) + 2H,0(])

Evﬂ BET L  JEAT T AT
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S '35.1 FgTEEE (E45)

FHHCeH4(OH),(aq) F1H202(aq) &AL A CeHaOo(aq) F12H,0(1) Hyfa 8

= [+177 + (+191) + 2(—286)] kJ (1)

=204 kJ (1)

~. FHCeH4(OH),(aq) H1H204(aq) s JEAE A CeHaO2(aq) FI12H0(1) Hy)ka s E—204 kJ -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

* Ca(s) + C(fa=5) + % O(g) 2 CaCOq4(s)

o ENREESS R AR BB TR AR B D R T
IR EESSHE FRIESE - AR AR T AR 1S -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

* IRE] L N &R T BB SS I AL RIS -
- PHE R IS S ERYIEEE
- TR e 55 bl SIS S RIS &8
== EEFE@%J&J:EI'K sl
- IKEV A A fE 8 o

* EEAEERRGER ERAE » MR IE A EBEMEE] -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



25 358] IRTEEREEH

S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

2851 3R Ca(s) + 2HCI(aq) > CaCly(aq) + Hy(g) #J AH

¢ FTAHAESHVEE = 1.04 g
MEIAELEEE = 26.0 °C
SR ae s = 54.5°C
SRS & = 425 J K-

RS L AT = (54.5-26.0) ' C=+285°C =+28.5K

BT R IEVIRT = R fasE = 425 J K1 x 28.5 K
=12100J =12.1 kJ

1.04 g
.1 g mol-’

FiFIfICa BRI = 75

= 0.0259 mol

~12.1 kJ »

Eﬂﬂ BETLHA * MBI TSI
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

FEF2 K CaCOs(s) + 2HCI(aq) > CaCl,(aq) + H,O(l) + CO,(g) HYAH

¢ FrHHEVBRIZSSHVE & = 2.52 g
FEREAREE = 26.0 °C
e SR SR = 27.1°C
it BRI ES & = 430 J K

RES(LAT=(271-26.0)C=+11C=+11K

B T R R B R
=430 JK-1x 1.1 K =473 J

Eﬂ BETLHA * MBI TSI
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)
H#4F3 K Ca(s)+ C(HE)+ 50,(g) > CaCOy(s) HIAH

ELAIEL T AR 2
(1) Ca(s) + 2HCl(aq) —> CaCly(aq) + H,(g)
AH = -467 k] mol™

(2) CaCOs(s) + 2HCl(aq) —> CaCl,(aq) + H,O() + CO,(g)
AH = -18.8 k] mol™

(4) H,(g) + %Oz(g) — > H,0() AH = —286 K] mol”

RIS FiBRAfE e
Ca () + C(Fi) + ;0,(g) > CaCOs(s)
ETER(2) AT EE - BUITER) - W TFRTRIETRAIE 4 |

E"ﬂ BET L  JEAT T AT
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S 35.2 AHTRISHEBISHIERIEE ? (H52)

(1) Ca(s) + 2HCKaq) — CacClh(aq) + Hx(g)
AH = -467 k] mol™’

(2) CaClaq) + H,O() + CO5(g) —> CaCOs(s) + 2ZHCHaq)
AH = +18.8 kK] mol™

(3) C(HRB) +0,g) —> COAg)  AH = -394 kJ mol
(4) Hafg) + —Oz(g) —— H,o() AH = -286 kJ mol™

Ca(s) + C(AZE) + %Oz(g) —> CaCO,(s)

FRIEART 1 -
AH; [CaCOs(s)] = [(—467) + (+18.8) + (=394) + (—286)] kJ mol-' = —1 128 kJ mol-!

~ IR S5 A4 ka2 —1 128 kJ mol-" -

E"ﬁ BET I * MR TSI
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. 35.2 AT RSB IS

a7 (H52)

MORBENSEHABEBSEBIR

AHi{CaCQOs(s)]

Cais)+C(A=®) + %Oz(g) + 2HCl(aq)

AH = -467 kJ mol” l

CaCl(aqg) + Ha(g) + C(B &) + %Oz(g)

AH = -394 kJ mol” l
CaClz(aqg) + Ha(g) + C

AH =-286 kJ

BBMETER
AH{CaCOs(s)] + (-18.8 kJ mol)

» CaCOs(s) + 2HCl(aq)

AH
=-18.8 kJ mol”

02(g) + 502(9)

i B
mol l
Y

CaClz(aqg) + H20(g) + CO2(qg)

= (-467 kJ mol™) + (=394 kJ mol™) + (=286 kJ mol™)
AH{CaCO4(s)] = [(-467) + (-394) + (-286) — (~18.8)] kJ mol™

= -1 128 kJ mol™

! =
o YOy ——
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

ﬂﬂ BB T » T AT


link/c_video_35a.mp4

55 35K BHTEERRIEH

S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

/INAIE 35.2
s & P12 P T AR RIChBR T - ELRE R R s TR R S A S -

KHCO4(S) > 5 K,CO4(s) * 5 COu(g) + 5 H,0()

2

Horp— IR B ba S0y T A S RS S AVhRER < S AR EL 2 7 Al B 48 & A F
[EFLSIE -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

a) — LR CHE AR ST R @B E » WoHIE R REHYEEE -
- B EFERE (B8) EAZRERSREIMMM TN -
* B — s B EREH AT > FERF3.0 o7 -
* 1£554.0 77 - 1£0.0300 EERTHIRRES ST INAERZ T -
- BEEEIR —rEE ETSERARERE - FEF6.0 7y -

U AR B R AT RYSE R
) (EALRE SR - TSRS ORETHIERZ %D ?

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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% Y
30.04 x

28.0-
26.0-
% AT =(30.4 £ 20.0) °C
< = 10.4 °C
1h{
ne
24.0-
22.0-

5!0 6{0 7.0 8.0
& (min)

o Oy Pmmm——
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

i) B0 ¢
S sRHVER =28.09g
i AsRMEEE s =4.3J g K
R EEE TR EYNE > TEES -

BE5HFTHRIEVINED KATESE = m x ¢ X AT
=28.09gx4.3Jg"K"x104K=1250J=1.25kJ

i) 5151 R AYREE SRR & e S ERY S fE e 8 o
KoCOs(s) Bl HCI(aq) HY S fE S &
SheoKd - 447 kI mol-
=~ 0.0300 mol _ mo

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

b) 524 FRR DAY 725K IS0 EE S $P A M R B S FE R A2 22 +19.6 kJ mol™ -
s AT B Bkt MBS ST e

2l

AN

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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S 35.2 ARG SEHIE A ? (H52)

(1) KHCOs(s) + HCl(agq) —> KCl(ag) + H,O(l) + CO,(q) AH = +19.6 kJ mol™

(2) K,CO4(s) + 2HCl(agq) —> 2KCl(aqg) + H,O(l) + CO4q) AH = -41.7 kJ mol™

TERMDN—DHFR %chos(s) ° BIE EHEEC(Z)%LX% CREBETOPDHA SHOEANQ) -

1 1 +41.7

KCl(ag) + %HZO(I) + 7COz(g) —> 7K2CO3(S) + HCl(aq) AH = 5 kJ

BoEN)A Q) IE—#E :

1 1

2 2
(1) KHCOs(s) + HCKaq) —> Kckaq) + H,O(l) + CO4(q) AH = +19.6 kJ

(2 KCHaqy + %ufeﬂi + Lcofg — %choxs) + HCkaqr  AH = +421-7 9

KHCOs(s) —> %cho3(s) " %coz(g) ' %H;ZO(I)

o ey m—
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S 35.2 AMIRIGhRELFSHY A ROR S 7 (H52)

FRIZIET E 5 -

= +40.5 kJ mol-1

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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& 353

IRRR SRS A RS (H57)

* (bEeY ARG R LS fI e EREHE » [RIERE

AP

AN G BRI EEY) -

* Bl > REEBGT TR AERLIR (CoHy) B FERTJTHEE

=E NI N

2C(f28) + Ha(g) > CoHa(9)

¢ H5E > EL

EHGRIE T o RS A TR LIR - 2300

Jﬁﬁﬁ 7 B bﬁ—i%@%ﬁ TIERTRREE > L Rl B 5
BEHREEEE -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



45 358 HEEREIEH

S 35.3 HRREEXRGLEREE (H57)

= AH; (&1
JC & -
+ 5 + 5
AH: = AHS [ TT & ] AH: = AH [ &S ]
/Y 4R A
1% 151
WREE & B 4D

o ey m—
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S '35.3 BABBIAEORIGE RIS (H57)

S
o SRR | AH, = AHp + AH,

— VYV NA=] . 9_
gyttt © AHp = AH; - AH,

ﬂﬂ BB T » T AT



55 35K BHTEERRIEH

=

=R fasE (HS7)

0 FHIAERRIEIA B L0k (CoHol0)) HIELERIASE -

S 353 MR
[t ({51E 35.4)
M=
C,H,(9)
C(B=xE)
H.(9)

AHg (kJ mol™)
—1 300
-394
-286

Z
oz 1 FIRGEER

ER ARG SRR - IRIE

ﬂﬂ BB T » T AT

7 F T2 A TR e R,
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. 353 HIRBEIAEREARIGE (H57)
C,H,(g) + %Oz(g) —> 2C0,(g) + H,0(l) AH? = -1 300 k] mol™

C(f158) + Oy(g) ——> CO4(g) AH? = -394 k] mol™

H,(g) + %Oz(g) — > H,0()) AH? = -286 k] mol™

H N AR ] i e B - Hp B K GEE  E R A U EE R R
I8 » PURRTER IR T 5 R PRBEE YY) -

E"ﬂ BET L  JEAT T AT
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S '35.3 HMAUHIASERBERASE (H57)
&H?[Csz( )]
2C(BF) +Halg) :
| +%Oz(g)
AHCTH2A(g)]

+ 20:2(qg)
2 x AHJC(B2)]

EE 1

2C02(g) + H20(])

E"Z BETHIH » HoH T TSN
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(Y

S '35.3 FHRABBRABORIMERIGE (H57)

ﬁﬁﬂ%m@

2 X AHIC(Fi)] + AHL[H(9)] = AH; [CHAQ)] + AL [CoH(g)]

AHf [C,H,(g )]—ZXAH [C(graphite)] + AH.[Hx(g)] — AH.[CoH(9)]
= [2(=394) + (~286) — (=1 300)] kJ mol-' = +226 kJ mol-!

o il e il
AH; B S = DHG [7E2] HI%EAT - AHG [E&)

AHE [CoHo()] = 2 x AHS[C(EE)] + AH [Ha(g)] — AHS [CoHo(g)]
=[2(-394) + (-286) — (—1 300)] kd mol-' = +226 kJ mol-’
s CIFEVREAE AR pioia i 2 +226 kJ mol=! -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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(Y

S 353 FHABERAZERGAERIEE (H57)

/INAIE 35.3

1 ZEJHCHCHO(l) ~ C (AR ) NIHa(9) HyRRkEaEE (AH,) - AlEE—(EE 2GR
FOZEE AT E K- CH3CHO(I) By RE EE -
a) i EREER (FH3ER) - .
b) FFIECH;CHO(l) ~ C (m25) MIH2(g) HYFREELREEGEE( AH, ):

iR AHS ( kJ mol™)
- CH5CHO()) -1 167
_ C(B=E) | -394

H,(g) -286

A FLCH CHO(I) AR A plfa 2 -

ﬂﬂ BB T » T AT



45 358 HEEREIEH

(Y

N 353 HIMRIBIAERIGL RIS (H57)

a) a)
2C(BR) + 2H,(g) + %Oz(g) AHTICH,CHO() | cH.cHOo
1 5
+20,(9) +702(g) t= 2(9)
2 x AHIIC(B2)] 2 x AHIHA(g)] AHZICHSCHO()]
2C04(g) + 2H,0(q)
BEMETER :
D) AH[CHsCHO()] + AHI[CHSCHO()] = 2 x AHIIC (B )] + 2 x AHIH(9)]
AHTCHSCHO()] = 2 x AHIIC (B2 )] + 2 x AH[Hy(9)] = AHZ[CH;CHO(N]
= [2(=394) + 2(-286) — (-1 167)] k) mol™
= -193 kJ mol™

.. CH,CHO() BVIR A& £ AR IS & 2 -193 k) mol™

o YOy ——
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(Y

S '35.3 FHRABBRABORIMERIGE (H57)

2 kil (SiH,) ZHEMS S IEER -
Si(s) + 2H,(g) = SiH4(g)
AR R ) S BRERIK - -
SiH,(g) + 20,(g) > SiO,(s) + 2H,0(l) AH. =-1517 kJ mol-’
FE A G A FEAE RIS 5545 F1HE—911 kJ mol-! F1—286 kJ mol-" -
BT ERE eI AE A IS 88

DHE [SiHA(Q)] = AHS [TEEE] H4ERT - AHC[SiHA(Q)]
= [(-911) + 2(-286) — (—1 517)] kd mol-’
= +34 kJ mol-’

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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(Y

8354 HEREERGRIEEE (H60)

o BE TR A HRIEIR (LAY EBEA FUa T - RS
R P LR 3 LTS e R P 5 R ]
R AR TS 2 -

o SIFHITE R - IR B M AR A R
R R BN

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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(Y

8354 HERBREXRGNIERE (H60)

route 1

AH?
reactants = products
AH1 = sum of AH2 = sum of
AH? [reactants] AH? [products]
route 2
elements

E"Z BETHIH » HoH T TSN
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S 354 HIARRERER ERE (H60)

(Y

==/ . e
o RIBMIITERE © AHy + AH, = AH,

= VA= . 9_
EPR RS ¢ AH. = AH, - AH,;

BRLL
AHS = AHE [ZE 5] (4R — AH: [ FEY] H4aRT

ﬂﬂ BB T » T AT
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(Y

8354 HEREERGRIEEE (H60)

[ (18 35.5)

TSR A FE AU B S ER L TRE R | -
Fe,05(s) + 3CO(g) 2 2Fe(s) + 3CO,(9)

(S PO
HTHI AHp SFECEIREN) AHS -

4 & AHE (kJ mol™)
Fe,05(s) -826
CO(g) ~111

Fe(s) 0
CO4(9)

E“ﬂ BETHIRH » TR T AT
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(Y

S 354 HAEREEKRGRIERE (H60)

=

=

7% 1 FIFSE S

AT AH; - FREEE AT L IR L2,

2Fe(s) + %Oz(g) — > Fe,054(s) AHf = -826 k] mol™
C(HZE) + %Oz(g) —> CO(g) AHf = =111 kJ mol™
C(AH ) + 0,(8) —> CO,(g) AHY = -394 k] mol™

L RS0 vl e B s - A B K E S S e T U e B R
TRl > DARHTBE TR R EfERI{EEY) -

E"ﬂ BET L  JEAT T AT
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8354 HERBREXRGNIERE (H60)

AH,

Fe:03(s) + 3CO(g) > 2Fe(s) + 3C02(qg)

-

AH [Fe:203(s)] +

3 x AH; [CO(g)] 3 x AH{[CO(g)]

2Fe(s) + 3C (B2 ) + 30:(q)

o YOy ——
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(Y

S 354 BIERRKEEERIG RS (H60)
FRIZIHTE 2

AH; [Fe,04(s)] + 3 x AH; [CO ()] + AHS = 3 x AH; [CO(g)]

AH; = 3 x AH; [CO,(g)] — AH; [Fe;05(s)] + 3 x AH [CO (g)]
= [(-394) — (=826) — 3(-111)] kJ mol-! = =23 kJ mol-’

J% 2 A SE4AR]
AHE = AHE [ R4 HISER — AHE [ 1Y) f4ERD

AH; = 3 x AH; [COL(g)] - AH; [Fe,04(s)] + 3 x AH; [CO (g)]
= [(-=394) — (—-826) — 3(=111)] kJ mol~'=-23 kdJ mol-"
2 K B E S 8 2 23 kJ mol- -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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(Y

S 35.4 HERRERGERIERE (H60)
/IR, 35.4

1 AT RENELE et — S L8R — St b EF R E -
FEZ I bR A K S R AR Z U R |
2C0(g) + 2NO(g) =2 2C0,(g) + Nx(9)

HACO(g)  NO(Q) FICO,(g) HI& AL RukasE ( AH; ) » AR — (B 1S
I PR AT R 15 LR MR 2 -

a) s iR (Hs3fr) -

b) FFICO(g) ~ NO(g) FICO(g) fyIgEste: ploférss

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET
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8354 HERBREXRGNIERE (H60)
. & AHE (kJ mol™)
CO(g) —111
NO(g) +90
CO,(9) -394
AHY
2C0O(g) + 2NO(qg) » 2C0,(g) + Nx(g)

2 x AHT[CO(g)]

123
+ 2 x AHINO(g)] 2 x AH{[CO,(9)]

2C(B2£) + Ny(g) + 20,(9)

| el
o YOy ——
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(Y

8354 HEREERGRIEEE (H60)

b) RIBHHETER
2 x AHTICO(g)] + 2 x AHTINO(g)] + AH? = 2 x AHPTCO4(g)]
AH? = 2 x AHP[CO5(g)] — 2 x AHP[CO(g)] — 2 x AHTINO(g)]
= [2(-394) = 2(=111) = 2(+90)] kJ mol™
= —746 kJ mol™
L AR EEIZESE R 746 k) mol™

E"El BET L  JEAT T AT
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S 354 HARRERGNRIERSEE (H60)

2 snE RS RERG A EY) - S AATEPDO ~ PbO, HIPbO, ©
a) LL#wEPﬂn*ﬁﬂfﬁéPbO(s) EFIPb304(s) -
3PbO(s) + 5 Oz(g) > Pb30,(s)
AT RSN IE Elﬁﬁiﬂ%kﬁ“ :
(PbO(s) HIEEE A Fiefa 2 = 219 kd mol-! : PbyOy(s) HIEtA prka s =
—735 kd mol-1)

b) Pb3O4(s) 2k » & o3fleRiPoO(s) HIPbOL(S) =
Pb;0,(s) > 2PbO(s) + PbO,(s) AH. = +20 kJ mol-
FIEER(a) AT EaVEdE » 5T5EPbO,(s) El’ﬂ‘?i%éli)ﬂzk%% o

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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8354 HERBREXRGNIERE (H60)

a) AH® = AHP[Pb304(s)] — 3 x AHZ[PbO(s)]
= [(=735) = 3(=219)] kJ mol™
= -78 kJ mol™
L BREMZERSER -78 k) mol e
b) AHS = 2 x AHIPbO(s)] + AHF[PbO,(s)] = AH[Pb304(s)]
AHZTPbO,(s)] = AH® — 2 x AHP[PbO(s)] + AHT[Pb30,(s)]
= [+20 = 2(=219) + (=735)] kJ mol™
= -277 kJ mol™
. PbO,(s) BIEBEEERISEE -277 k) mol™ -

! =
o YOy ——
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/ RS (H64)

T B Hess'’s law Va5 Enthalpy
change cycle
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/ % (H65)

1 ARETERSH : *
RGBT TR S B L
TR R A -

ﬂﬂ BB T » T AT
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| i (F65)

2 DUTES SR A Bt e -
DIFFaEZE © AH, = AH, + AH; + AH,
3 AE

E"E BETHIRRH: « JIHEE A FAEBET
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J TE (H65)
3 ] T T R A L B B B B Y -

4 AHS(EE9] = AHOT TEE] AR — AHO (L&)

5 AHS = AHC 4 Bt HU4ERI — AHC [ 2 TEY) (%]
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/ TZERE (H66)

SHlgr FIEIE
1 SEEEL MREIE -
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185!
[ B2 (AH) |—

RigE
S0y

Y

B

Y
[%%E%%%@@

= (a)

'"'
WK BETHH « iR T

/—>[ &S (AH:) } HER >[

f——%@ @@Uwﬁ*%%s{

\——»{<d @@uwﬂ

\—>[ (d) % (AHn)]

a) PHEZ S M HET TR TRy 2R 1S L R

b) 45K

C) FhEE

d) 7]

@A%Emwmm“ﬁ Awwﬁwmmmﬁ

f) AHS [TT 2] B4R - AHC L&)
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[/ ZEIRE (H66)
ST SRR

2 %H”UTE’J@?&?@&
AH =210 kJ mol”’

W > Z

\ . / B
AH =-50 kd mol AH = +74 kJ mol

N 4

X o Y

EHEE A
MRIEMETERE - X IEARLY 1IAH (B2
RAfA
A-86 kd mol™  jpueiiunc -
B -234 kd mol™'  _50 kJ mol-' + AH = —210 kJ mol-' + 74 kJ mol-’

C+86 kd mol™" A =_86 kJ mol-
D +234 kJ mol-

E“ﬂ BETHIRH » TR T AT
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[/ TZERE (H66)

3 LUTEBKNO(g) BT rgEs -

AH
— Nzo + NOz

m\ e

+ —02

I
i
>

NHUUEIA R
RHMR

AAH = AH, + AH; — AH, TRIEHETEEE

B AH = AH, + AH, + AH, AH, +AH = AH, + AH,
C AH = AH, — AH; — AH, AH =AH, + AH; —AH,
D AH = AH, — AH, + AH,

E“ﬂ BETHIRH » TR T AT
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f#E8RE (FH66)
4 BUENREE D K S ERI W R T2 RS S8R | -
. S(s) + 0,(g) > SO,(9) AH = —297 kJ mol-* v
2S0,(g) + O,(g) > 2S04(g) AH = —198 kJ mol-' &% ' D
) BSRET (1) T2 - BEHSE (]
DT R BRI R 5 b 2 . FERER
25(s) + 30,(g) 2 2S05(g) | 25(s) + 20,(g) —> 250,(q) AH = 2(-297) kJ
A —99 kJ mol-" EHhENM)MQINE— :
B —495 kJ mol-’ ‘ |
C —-693 kJ mol-! (1) 25(s) + 20,(g) —> 2505(qQ) AH = 2(-297) kJ
D —792 kJ mol! (2) 250+G) + 0,(g) — 250s(@)  AH = —198 kI
25(s) + 30,(g) —> 2505(g)
18 18 B 7 2 22

= [2(=297) + (=198)] kJ mol™
= —792 kJ mol”

E"El BET L  JEAT T AT
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l TZERE (H66)

5 SHEASEFZ LU T HE U A TR S B
S 2Cu(s) + O,(g) > 2CuO(s) AH = -312 kJ mol- st

QI 1 — 7%[:\: : D
2Cu(s) + 5 0O,(g) =2 Cu,0O(s) AH =-170 kJ mol-*
PR Ea S 9 | RPN RU2  REESHHE  BEHRR ) -
4CuO(s) = 2Cuy0(s) + O4(g) ‘ ACUO(s) —> ACu(s) + 204(q) AH = 2(+312) kJ
A —284 kJ mol- BOERNQ U2 - BESERNQ) -
! -1
B —142 kJ mol ACu(s) + Ox(g) —> 2Cu,0(s) AH = 2(=170) KJ

D +284 kJ mol-

C +142 kJ mol-"
BERERN0) 0 Q) IE—E :

ACuO(s) —> 4ACu(S) +.20,(g) AH = 2(+312) kJ

ACu(s) +_O«g) —> 2Cu,0(s) AH = 2(=170) kJ

ACUO(s) —> 2Cu,0(s) + O(q)
B 15 ik 5 E 2 -

AH, = [2(+312) + 2(=170)] kJ mol™
| = +284 kJ mol™

E"El BET L  JEAT T AT
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f/ TZERE (H66)

6 FFE AT A K W (0 BRAY A A R RS -

Sy RIEER—S LRI, -

CHa(g) + H20(g) 2 CO(g) + 3H(g)

SI Y%
5 &

5

CO(@) + 5-04(9) —> COL(0)

1

H,(g) + 702(9) —> H,0(g)

CH4(g) + 204(g)
—> CO,(g) + 2H,0(q)

FEEL /K2R 2 MR BN E 2%
A +360 kJ mol-!
B +206 kJ mol-1
C —206 kdJ mol-
D —360 kJ mol-"

E"ﬂ BET L  JEAT T AT

/9

F—{EDERT - BERIZKZR

—283 kJ mol” EEN
—242 kJ mol™
—803 kJ mol™
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ISR (1) « Q) 70 (3) DTE— 18 -
CostgT— CO(g) +4l,oa§)

AH,0(g) —> 3Hs(g) + %@@
CHy(g) +2040) —> _COKTT + 2H:01T)

I BRI () EEHHE  BEARR () -

AH = +283 kI

PR QEUI REEGHHE  BHERRQ) -

AH = 3(+242) kJ

AH = +283 kI

AH = 3(+242) kJ
AH = -803 kI

CH4(g) + H,0(g) —> CO(g) + 3H,(q)

R 1% i AT RE 2

AH. = [+283 + 3(+242) + (-803)] kJ mol™

= +206 kJ mol™
N st - s A
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i/ TZERE (H66)

7 BT IS .
= = AH; (kJ mol1)
C(LaE) -394
H,(g) —286
CH,CH,CH,OH(l) —2 021

CH3CH,CH,OH(l) AU plika e %/ 7

A +1 341 kd mol-’
B —1 341 kJ mol-’

C -305 kJ mol-!
D +305 kJ mol-" XzE : C
AH[CH5CH,CH,OH()] = AHT Tt & 18082 F - AH?[CH3CH2CH20H(|)]

= 3 x AHIC(BR)] + 4 x AHIH,(Q)] = AHI[CH;CH,CH,OH(]
= [3(-394) + 4(-286) — (-2 021)] kJ mol™
= -305 kJ mol™

Evﬂ BET L  JEAT T AT
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// 1ZEIsRE (H66)
8 % [EMNO,(s) BIC(s) HIIZIE

=) MnO,(s) + C(s) > Mn(s) + CO,(g)
CO,(g) FIMNO,(s) HHEAEE G SR RAN T, -
SN AHf (kJ mol-")
CO,(g) ~394
MnO,(s) -520

T e R %) ?

A +914 kJ mol-’ KZZ LB
B +126 kJ mol-’
C —126 kJ mol-* AHP = AHP[CO(g)] = AH[MNO4(s)]
D —914 kJ mol-’ = [(-394) - (-520)] kJ mol™
= +126 kJ mol™

ﬂﬂ BB T » T AT
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i/ TZERE (H66)

O TEAEE(RMET » S22 PR)EE0.0180 FEEFHHY Z)& (CoH4(g) ) tHi25.4 kd AYEL -
o LSRRI R EE LD
(Hy(g) AVIZEAE PR S 5EE = —286 kd mol-" ;
C (A=) HIEAEPREEIGEE= -394 kJ mol)

A =705 kJ mol-1

B —51 kJ mol-! Fofon s
AL 2L

C +51 kJ mol-’ o C

D +705 kJ mol-! __ SN

_25.4 kJ
AHEIC,H -
[C2HA(0) 0.0180 mol
= -1 411 kJ mol™

AHICHAQ)] = AHI TTER 18V R A — AHICoHAQ)]
=2 X AHI[C(B )] + 2 x AH?[Hz(g)] - AH?[C2H4(9)]
= [2(-394) + 2(-286) — (-1 411)] kJ mol™
= +51 kJ mol™

E"ﬂ BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

/ TZERE (H66)

10 BEEAESEIEEET » TICI,() BIH,O() 2 FAHIEZRE :
§\ TiCl,(l) + 2H,0(l) = TIOz(S) + 4HCI(g) AH =+63 kd mol-’
TRFILEREIRE Rt

g AH: (kJ mol-)
H,O(l) —286
TiO,(s) —945
HCI(g) -92 xKzZZ D

TEAHRIRAE T - TiCl() MRt e %) 2

A +804 kJ mol-’
B +528 kJ mol-! | AH: = AH{TIO,6)] + 4 x AH{HCI()] = AH{TICL()] = 2 X AH{H,0()]

C =528 kd mol™" | ApTicl, ()] = AHLTIONS)] + 4 x AHIHCKG)] — 2 X AH{H,O()] — AH,
D -804 kJ mol-' = [(-945) + 4(-92) — 2(-286) — (+63)] kJ mol
= -804 kJ mol™

ﬂﬂ BB T » T AT
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FEEnSRE (JH66)
11 EH NAIEEE -
-~ 2Fe0(s) + 5 O5(g) > Fe,05(s) AHZ = —280 kJ mol-

AH; [Fe,04(s)] = —824 kJ mol-!

FeO(s) Ry RIEEZ %D ?

B} EHZE 1 C
A +544 kJ mol-’
B +272 kJ mol-" AH? = AHP[Fe,05(s)] — 2 x AH[FeO(s)]
C —272 kJ mol-’ 2 x AHP[FeO(s)] = H@‘[FeEO( s)] - AH®
D —544 kJ mol-’ AHP[FeO(s)] = [( 824) — (—280)] kJ mol™

—2?2 kd mol™

Evﬂ BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

i/ TEENRE (566)

12 PR > 582 0RE0.0400 EERAY T B H97.6 kd AYZL -

=h CzH5COCH3(I) + ﬂ O2(g) > 4C0Ox(g) + 4H,0(l)

B A
THARVEAE A RS R D 0

(H,O(l) FVfEAE A Bk s = —286 kJ mol_;

CO,(9) HVFEAEA: Bk = -394 kJ mol~1)
A —280 kJ mol-’ | ) e
B +280 kJ mol-! | AH2[C,HsCOCH(I)] = 0;)2170'(? mJO|
C —2 010 kd mol- ' »
D +2 010 kJ mol-! = =2 440 K mol

AHS = 4 x AHF[COXg)] + 4 x AHFIH,O(1)] — AHF[C,H-COCH;(1)]

AHF[C,HsCOCH,(D] = 4 x AHT[COL(g)] + 4 x AHT[H,O()] — AH?

[4(=394) + 4(-286) — (-2 440)] kJ mol™
—-280 kJ mol™

E"ﬂ BET L  JEAT T AT
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| TEE%RE (H66)

13 FHIZRE » [IBHIEE A ERANTE RS 7
gg (1) CaCO4(s) =2 CaO(s) + CO,(g)
(2) CH;OH(1) + 3 O(g) > CO,(g) * 2H,0()

(3) 2C(s) + O,(g) = 2CO(9)

A

B HA(2) (1) ELIEEINEFHIVVE BT AT -

C HE(1) #(3) #i D S [EERGH A E L -

D HA(2) f1(3) () EERIET > 2C(s) + Ox(g) > 2CO(g)
CO(g) gE—IHiE (L (RIE
2C0(g) + O2(g) 2C0O2(g) ) -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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i/ ZEIRE (H66)
S SRR

14 EBERREIASARS R R EIAEN - 28T AREARITE R P o (B ]
) RABER Ik - v
2 > RS
i) e ERT B S AN A
Af‘& ﬁf‘h
AHs3
PEE 1 > DEEE2

FIFEE g -

a) B TE AR AAH, ~ AH, ~ AH; FIAH, 2 FEJH[EE (% ©

AH, =AH, + AH; + AH, (1)
b) ﬁﬁ%{ﬁﬁﬁ,ﬁﬁﬁ%é@@ﬁ@ °
MR E R L -

HBREIEN RS R e — 1% » —THILER S LEE
SRNE S By S M SR TR TR AR fR e A

b (1)

Evﬂ BET L  JEAT T AT
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FEENSRE (H66)
BB - B BT RS B L SR A 2 -
a) FLIER -

T E %h& HEREIRFI R » — (R ERAR e e el
% ST T A %%ﬁm RIQIERE - | (1)

b) 2Bk H s &R AEhs -
i) 55 L 2 % B Ee A E A e B E B2 R =0 BFEIRRERTSIE -

3C(f125) + 3Hy(g) + O,(g) > CH;COOCH,() (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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/ HENEE (E66)
i) I Ty ARET B L i FHEER AR A o fa 588 o

4 &5 AHE ( kJ mol™)
C(BE) -394
H2(9) -286
CHsCOOCH;()) ~1 592

Aer[CH%COOCH?,(I)] = AHS@%%] (AER = AHS[CH;COOCH,(1)]
=3 x AH[C(fazE)] + 3 x AH[H,(g)] — AH [CH3;COOCH;(1)]

= [3(~394) + 3(~286) — (—1 592)] kJ mol-' (1)

= _448 kJ mol-'

o LI BEAAREAE AR pioie S E —448 kd mol~' - (1)

ﬂﬂ BB T » T AT
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TZERE (H66)

6 -1,3- TIRERASKE - 77T URCHs -

a) BLT-1,3- —J% (CHe(q)) Bl » Ebl—(LE2FRE=t - B3Hy | Estesepy
IasE | R .
WIETHOREE RIS ( AH; ) SAEREERGRIET » — R E A
T RS A 43T 2 A R I EE - (1)
4C(T5 ) + 3Hy(g) > CaHe() (1)

b) $& ] R &R A8 28 25 B i L B0 2 CAH6(g) HYAE ke s

Hs(9) FREE R T TR IEA R o [ FEIEE R b » kil SN FE
A C4Hg() = (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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I TZERE (H66)

c) & CaHe(9) ~ C (a2 ) HIHx(g) E’ﬂ%ﬁﬁﬁmk = (AH,) > B —EE2E
ERORIZE R T E 122 H) SRS CaHe(9) HYAE RIS
) g EREIER (HSEr) -

Aer[C4H6(g)]
AC(B ) + 3H,(q) > C4He(9)
+40,(q) +%Oz(9) +%Oz(9)
4 x AHIIC(BE)] 3 X AHTH,(9)] AHSTC4He(g)]
| 4C0O,(g) + 3H,0() 2)

! =
o YOy ——
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| IZEh%RYE (H66)
i) F A TSRS T -1,3- ZIG0EEL pIEEE
Y& AH. (kJ mol-)
C(H£2) -394
H,(9) —286
C,Hs(9) —2 542
ﬁ%ﬁ%mé

AH [C4He(9)] + AHC [C4Hs(9)] = 4 AHS [C(graphite)] + 3 AH [H,(9)]
AH; [C4Hg(g)] = 4 x AH [C(graphite)] + 3 x AH[H,(g)] - AHC[C.He(9)]
= [4(-394) + 3(=286) — (-2 542)] kJ mol-' (1)
= +108 kJ mol-" (1)
s C4He(9) HUIEAEA: FlE% Z+108 kd mol-! -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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HZRISRE (H66)
7 HERRAR AT - ZIorAss e — R (LA -

f)

3()8() C,Hg(g) + g O,(g) 2 2C0O(g) + 3H,0O(l)

HEZACR B L NI A R BRI S » (E TR Z A5 — S LR R e
(AH,) RUEFRRHTE RS R R S -

a) fERE Ry R TEA e ELREMIE LAl FER ka2

R ETE R CO [BIE 1L - SR IEET R —ECO, » FRBTREA: e
FEfe - (1)
TEERIE ZBRIEATEIS R -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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I TZERE (H66)

b) 4@ tHINE B RHTIE BEIBER » & Al Z R — & (LB AH, RISEHZ
KA B —E A ChRAV R R a & -

5 AH,
CoHe(Q) + 702(9) > 2C0O(g) + 3H,0()

+0,(9) +0
AHZIC,H4(Q)] ZXAH[CO

2C0,(g) + 3H,0()

! =
o YOy ——
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ZEn%RE (H66)

C) aTH Al FER ka8
(Um%ﬁﬁ%&k@z‘z =—1 411 kJ mol-*
FEAE PR EE S48 = —283 kd mol=1)

TRIFMHTIERE |
AHr +2X AHC [CO(g)] = AHC [CZHG(g)]

AH, = AHZ[C,Hs(9)] — 2 x AHZ[CO(g)]
= [(=1 411) — 2(=283)] kJ mol-" (1)

= —845 kJ mol-' (1)
w35 7 ENE SRR —845 kd mol! -

ﬂﬂ BE TG * M TSI

LR
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J EESRE (H66)
18 KAFHIFIPIG (L5 (N,O,) RIFIEE. (CHNHNH,) 2RI IERCHI A

o) SR -
4CHsNHNH, (1) + 5N,0,(1) = 4C0,(g) + 12H,0(g) + 9N,(g)
AH, = —4 596 kJ mol-’

T A A i

L= AH; (kJ mol-)
CHSNHNH,(I) +54
CO,(g) 394
H,0(g) 242

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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TZERE (H66)

a) ' FEEEREE |, —FANESEEE?
B L SRR - ,
VIEHEREA REE ( AHy ) ESERERET - —EEZVEREHEERTRE
REHVE T TC 2R L B IE 2 - (1)
PRERRM: - 298 Ko 1 {EASRBE S (1)

b) FHEAN, O (1) FUIEEL pIEERIER LR G2 - ERGIRRRT 9 ©

N2(g) +205(g) 2 NoO4(l) (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| TZEI4RE (FH66)
o) FIIFH I iTBiEs » SHEIN,O, (1) A ekt -

AH, = AHf [4E 5] HU4RAd — AHf [SIE7] IS
=4 X AHf [COx(9)] + 12 X AHf [HO(g)] — 4 x AHf [CH3NHNH,(I)] = 5 x AHf [N>O4(1)]
5 X Aer[N204(I)] 4 X AH?[COz(g)] + 12 X AHf [HO(g)] — 4 x Aer[CH3NHNH2(I)] — AH,
Aer[N204(I)] - 5[4(—394) + 12(—242) — 4(+54) — (-4 596)] kd mol-' (1)
=—-20 kJ mol-* (1)
= NoOy(l) HYIRREA: plz)E 2 —20 kd mol=" -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

l TZERE (H66)

19 T I ZR e i R BT T -
~ 1 C4H10(g) > C3He(g) + CH4(g)
#172C4H10(g) ~ CsHe(g) FICH,(9) E@%kaﬁ” (AH,) - EiEs—(EeeE
1388 AT 2 T o 15 I B 2
a) WHUBIEEEE (HRER) -

AH,
CaHio(9) > C5He(g) + CH4(9)
+%Oz(g) +%Oz(g) +20,(g)
AH[CsH10(9)] AHJCsHe(g)] AH[CH4(g)]

4C0,(g) + 5H,0())

E"El BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

| FEESRE (H66)
b) TFIEC4H0(g) ~ CsH @HWWMﬁmﬁE%%@”(AﬁUC
AH (kd mol-T)
C4H10(9) —2 877
CsH;g(9) -2 058
CH,(g) —-890

) B THDEARSE | (S B -

298 K; (A R (1)

i) 3 BB TR 5

i R :
AHZ[CH1o(@)] = AH; + AHCICsHs(Q)] + AHZ[CHa(g)

AH, = AH.[C4H1o(a)] — AHC [CsHo()] — AHc [CH4(g)]
=[(-2 877) — (-2 058) — (—-890)] kJ mol-1 (1)=+71kJ mol-1 (1)
- BB FEHREE a2 +71 kJ mol! -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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J TEESRE (H66)

20 FAZFYTK FRBIHER I Al(s) RINH,CIO () KSR S E BRI - BERRHE
- RS BRALO,(S)  AlCI(s) - NO(g) FIH,0(g) -

a) SERCRIBCFAI(s) FINH,CIO,(s) i FEHIEEE AR, «
3 Al(s)+__ 3 NH,CIO,(s) > Al20s(s) + AlCIs(s) + 3NO(g) + 6H0(g) (1)

b) TFH it — A A R 8 -

el AH: (kJ mol-1)
NH,CIO,(s) —295
Al,O4(s) -1 676
AICIL(s) _704
NO(g) +90
H,0(g) 2492

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| iEeeE (H66)
) ANH,CIO4(s) &l » #iA—(EEE ARG E " A eS| —AER

~ S 2, e > = R /), S (=
VIRAVERELREEE ( AHp ) ZAETEEGREE T —EEZVIE{EE R R TRERR
IR TEZR AR BRI HTIE EE - (1)

3 Na(g) + 2H5(9) + 5 Cla(g) + 205(g) > NH,CIOL(s) (1)

ii) 5T 5AI(s) FINH,CIO4(s) 2[R S IEHY AR R EE -

AH{ = AH; [ RT) 99481 — AH; [IEY]) HY48R] )

= AH; [AlgO4(S)] * AH [AICI(s)] + 3 x AH; [NO(g)] + 6 x AHr [H,0(g)] -
3 x AH; [NH,CIO,(s)]

[(—1 676) + (=704) + 3(+90) + 6(~242) — 3(-295)] kJ mol-" (1)

2 677 kJ mol-! (1)
s) FINHACIOA(s) I TERIRERENA 22 —2 677 k) ag

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

J TEESRE (H66)

21 LA -

. FEE (CeH1,0p) AV —(HETRERAR
a) B LR K. P 6 5 A LBt -
b) EL 1A T e AL A

COz(g) = -394 kJ mol- 1 Hzo(l) = -286 kJ m()l_1 ’
CsH1,04(s) = —1 274 kJ mol-?

SHTE Bil(a) FHMLAERERSE -

) Skt YIATIE — LR AR B E B AT RIS, - S b AgRE S
# -

(HKDSE, Paper 1B, 2018, 6(a))

AN TGS el (A ) -
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I TZERE (H66)

22 EHTER AR » HAHTHECHO -
| a) AR TERR T OPABEE (AH, ) -
) 22582 LT B 3R -

)

RES ‘ ” s

B —1 P i
N y, 7J<
WE TN —— iy =y &)
i / =piva

o7

E"E BET I * MR TSI



55 35K BHTEERRIEH

J TEESRE (H66)

22 AFHNEET.54 g YRR - (5180 g Y/KHYEE£22.8°C EFF£75.3 C -
KL £4.18 J g K -

* STERPTIREERYERS HYEER B -

 STEERJ BUABEEE (AH, ) (Dikd mol™" &Eifir) -

HCHH

=mXxcXxAT

=180gx4.18J g ' K1x(75.3-22.8) K=39500 J=39.5kd (1)
BEJ HEERE &

=(5x12.0+12x1.0+ 16.0) g mol-'=88.0 g mol-*
ﬁﬁﬁﬁ%iﬂ@%ﬁ@@ﬁﬁi

=380 3 rr?ol—1 =0.0175 mol
) FpR e o

_ -395kJ _ :
= 50798 g = —2 260 kJ mol-1 (1)

- figd HUPREElE 2 —2 260 kJ mol=! -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| TEERSRE (H66)

i) {28 B s | S tHHVAH, (EELEER AT H -
SR 7RSS > f A RUE A ERT WA ERA -
(sl 5T B AV S 2 A -

UM AR

» N5EEREE (1)

* JERRZERRIE (1)

* B2 [ KEYZREE (1)

* BEM [ (RasHULLEVERE S AET (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

/ TZERE (H66)

b) B%J HIRAEENS S8t A il AR AL R BRI RE KA
) %J%@i&%‘“@# (C5H120) IR pE SR BB G2 BN

SC(faz5) + 6H,(g) + %02(9) =2 CsHi0() (1)

i) i5J BY5E AR T RE SR |
CsH1,0(1) + 71 02(g) 2 5C0O,(g) + 6H,0(l)
T%@Uuﬁﬁz@d@” (AH; ) -
7= CsH1,0(1) CO,(g) H,O(l)

AH( kJ mol™) 366 ~394 286

el ERr AV ER - SRR AV RS (AH, ) -
(OCR Advanced Subsidiary GCE, Chem. A, F322, Jun. 201

ﬂﬂ BB T » T AT



55 35K BHTEERRIEH

| TEERSRE (H66)

i) AH. [CsH1,0(1)] = AH; [ZER] HYUAEAT — AH [FEY] BYAEHT
=3 x AH; [CO,(g)] + 6 x AH; [Hy0O(1)] — AH; [C5H1,0(1)]
= [5(=394) + 6(-286) — (=366)] kJ mol-! (1)
= -3 320 kJ mol-' (1)
- B FRAIGERS 852 —3 320 kJ mol-1 -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

TZERE (H66)

23 BT RAAY E (EPS EL % B S AE900 °C I (LR -
L 4NHy(g) + 50,(g) > 4NO(g) + 6H,0(g)
) IR TR R

g AH: (kJ mol-")
NH;(9g) —46
NO(g) +90
H,O(g) —242

AH. = AHf [LERA)] HIHER -~ AHf [SIEV] RIGEAT
=4X AHf [NO(g)] + 6 x AHf [H,0(g)] — 4 X AHf [NH3(9)]
= [4(+90) + 6(—242) — 4(—46)] kJ mol-" (1)

= —908 kJ mol-' (1)

2 :ﬁ}if“ HUREAE R 8 E —908 kJ mol' -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| FEEh%EE (E66)

b) ERE A EEIELE (2) TPt EFTHIE BT R R AR -

DU E{r—IH -

* H,O A2 fm N HAEAERE (1)
« NESTEEWRE (1)

« R4 FEERRHINH; (1)

o e Oy ——



55 35K BHTEERRIEH

J TEESRE (H66)

24 FIFRIEEEFTRMICO,(s) HIAERIETE - EEIAMER - ARIHE
. MgCOx(s) £11H,S04(aq) - LLEMg(s) §2H,S0,(aq) & K FEfIESE « BERFIL
- BHIICOQ) RH,0() Iz Hiks s » ML (E A RMgCO4(s) L poka

a) RIE S - TR T o ROMERY TS | WTHIELR THA%E, 9

b) AR B ST R AT JE ELHE I 5 AR MGC Og(s) ML Foe 2 -

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET



25 358] IRTEEREEH

TZERE (H66)

C) 7%73/\ i _EHITEEMQCO;(s) BH,SO4(aq) HY S IEKESEE - Jei e e EHY
MgCO,(s) B4 EH,SO,(aq) TR LG FNRER E - AR IHENESY)
IF R R A E o KiEE R @T?Eﬁ}if YE o

) fet LAl E B BRnY—IH ] &

i) fEfE e 0] HAEE ETE%EELF%AHA;K?CaCOB( s) #1H,S0,(aq) HYS fEIEE -

d) ¥ NYIAT2aVE R > 5T EMgCO5(s) HYFEAEAE R fa s o
MgCOs(s) #aH,SO,(aq) HIREAE K fE )5S = —50 kd mol-
Mg(s) EﬁiHZSO4(aq) R HE 7 JRENS 8% = —467 kJ mol-!
CO,(g) FVEEAEA Bika s = -394 kJ mol-

HoO(l) HUREAE 4= plifE 88 = —286 kJ mol-

(HKDSE, Paper 1B, 2016, 7)

AN S EE e (WEAH) -

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET



3547 FATE RIS
| 1ZE%RE (FH66)

25 HEEHIEDREEHE (1) By fEia IR INEE - — R4 B TIEHE R -
é&l\{}\ o\ Bkt GRS (1) ELRR EE Y K
CuCOs3(s) + H,SO4(aq) 2 CuSOy4(aq) + H,O(l) + COx(g)
B2 fAbs(Il) BhmEL e
CuO(s) + H,SO4(aq) = CuSOy4(aq) + HO(l)
1 &1 & > B ENIHSO(aq) FASEHER LGN - FiE30 M EREZEL
LR > FEE2.597 5% -
1£53.0 77 - #23.58 g HYCuCOs(s) IIAMTW - HHIEEY) » EEHR
FENF6.0 773 -
a) feth B T R EE H BN E e s (1) By 7o ke s -
P MEAr—IH -
SIS ST E B ABYEL < (1)
« B EEERATEESEE - (1)
b) FEH A& ER TR Zﬁ?‘ﬁ%?ﬁ?lﬁfﬁfﬁﬂﬁ%ﬁ Al FEERER S EME -
SR 2 G e i N AE S | B RIS &
RlEE - 8/ DEYBERZ 2N [ #+- - (1)

i

ﬂﬂ BE TG * M TSI



45 358 IREERIIEH

l TZERE (H66)

c) LU AR B /R ATEC sk AR L -
) RS IEREGYIRI R ARREEL -

A

31

30 = e {*_‘x\‘
29

28

AT
27 = (30.7 =24 5)°C

= 6.2 °C n

mE (°C)
|

26

25

5 6
& (min)

! =]
o YOy —



55 35K BHTEERRIEH

TZERE (H66)

c) ii) FTEhRELHA(I1) FOWREL S ERYE S (DAkJ mol=! RyEifir ) -
(HHEFEFEE : C=120> 0—160 Cu=63.5; Fifa/kiVEE =54.09;
A RAIEEEE =418 J g1 K1)
WA =mxcxAT=54.0gx4.18 Jg ' K-1x6.2 K
= 1400 J=1.40 kJ (1)

CuCO; HYFEERE &= = (63.5 + 12.0 + 3 x 16.0) g mol-'= 123.5 g mol-"

R HEHICUCO; HIRERR R = 123"_55598 9__ =0.0290 mol

N —1.40 kJ

ﬁx@ %l_J(”) AR E’Jkaﬁ% —48.3 kd mol-1 -

iil) (L EEREGEEN R ESREEMAERD - hEEREL —EFRNA -

UM EAr—IR
* PR EIINR (1)
* FEEs T AZL (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI



45 358 HEEREIEH

TZERE (H66)

d) I EIRRG N ETHIS—IHE R > FEAYCUO(s) FIH.SO4(aq) ~ N BRI
£—56.1 kd mol-1 -
s EATZ E R T CuCOs(s) HyrfiElats

SAHUTBENESE
CuCOs;(s) + H,S04(aq) —> CuS0O4(aq) + H,O(l) + COy(q) AH = -48.3 kJ mol™
CuO(s) + H,S04(aq) —> CuS04(aqg) + H,O(I) AH = -56.1 kJ mol™

LOERN Q) Z6hYHA  FEHLERN 2) - BUTERNLSEIINAE—R :
(1) CuCO4 +|;|45Q¢(aqT—>-LLLS»@z€HqT+,H,z@H')'+ CO,(g)  AH =-48.3 k mol”

Lu-s@zfaqﬁﬂa@ﬁ’f—» CuO(s) + H,SO4taq) AH = +56.1 kJ mol™
CuCOs(s) —> CuO(s) + COz(g)
RIBHHETER -
CuCOs(s) IDBRISHE = (-48.3 + 56.1) k) mol™ (1)
= +7.8 k) mol” (1)

. CuCOs(s) D BRI R +7.8 ki mol™ o

o ey m—



45 358 IREERIIEH

// HEMHRE (A7)

F‘

o)
i\b .
ke

e
= Eillﬂ

A H D4 el g

(

==
iy
Lo

{
&
(
i
=

B
*

N s - s e

5 A3 4R DL RS By 57@

 EEEREEEEE (1554) 58

éEUS 3&&?% E?I‘@

BHH—



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)
i ZSTHEEE

1 &AIEEESEE0.13J g' K1 - 10.0 g fY4:1F25.0 °C 51z A33.8 J HIZh - 4

Y EREREREZ D ?

A26.0 C
B43.9°C
C51.0C
D 60.5°C

R fige

Wz AFBVZR = mx ¢ X AT
33.8J=10.0gx0.13J g " K" x AT
AT =26.0K

~ BHIREORE
=(25.0+26.0) C=51.0°C

ﬂﬂ BE TG * M TSI

PF.
AL
=

”rﬁ}

: C



55 35K BHTEERRIEH

2 (r—E BT %@ﬁmmmwwﬁ%*mtﬁm~M%@wwmaﬂ$@m
- NaOH(aq) o DL A2 B B R t AR o B s R

RIE LXLJJE?IPS% MR SN ERCR 1

BEFHEE S/ > il

A2.0°C

B4.6°C 0 |

C6.2°C ¥ ;Z

D6.6°C 5 (
26
2571

PTH0%E HCl(aq) BYVEETS

E"E] BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

X (E77)
3 TSNS 2 A A R L B HIE 2
AT L e 22 S A
B i

C LR s

D —&{LIRAYAEEIG S
(HKDSE, Paper 1A, 2017, 26)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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HEMHRE (A7)

4 —LF = P RIRVIE E DA T B2 (CaHqo) TERENRL - S22 R)EE6.00 giY T ek
tH297 kdJiy#Eh - DI N ER S e/ 2
2C,4H4o(g) + 130,(g) = 8CO,(g) + 10H,0(I)
(Relative atomic masses: H= 1.0, C = 12.0)

P

A =5 740 kJ mol-’ B
B —4 020 kd mol' s

C-2340kdmol™" ¢ H,, IEERIE & = (4 x 12.0 + 10 x 1.0) g mol-'
D -1030 kJmol" =580 g mol-

FTEABERIC 4 Hio HUEERR L = 25

CA

”rﬁ}

6.00 g
.0 g mol’

YREE2 EERFHNC4H o HYIEEE

_ 2x58.0¢g
= —297 kJ x 6.00 g =-5740 kJ

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)

N,O,(1) BLICH;NHNH (1) #2EBERARF » fRIZLUT RS A SE -
5N,0,(1) + 4CH;NHNH,(I) > 4CO,(g) + 12H,0(I) + 9N,(g)

AH =-5 116 kJ
e S BRI EER SR S IR - S/ DE ?
A1023 kd /l—:[ ;j‘F: A

B 1955kJ

C 4093 kd AR
D5 116 kJ e SBRA EERE S E R FEY)

F 1 EERAIN2O, B20.8 EEFHAY
CH3NHNH2 }ir@ °©

Y 2R = x5 116 kJ
=1 023 kJ

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

NSNaNh )A_' L]

l HEMHRE (A7) %

A
6 TEREBEEET » 0.200 FERHI —Hi LRz RS ] 216 kJ BIZ! -
o) CS,(l) + 30,(g) > CO,(g) + 2S0,(g)
THBERCS(1) HAmE A ok 2 2
(CO,(g) HIREAEAE FlitE%E = -394 kJ mol-! ;
SO,(g) IVIEAEA Fka s = —297 kJ mol-')

A +92 kJ mol-’
B +181 kd mol! | s, () gyizsprimrss - —2 2 k) mol”’
C +240 kJ mol™ = —?5&?8 kJ mol™

D +475 kJ mol-!
AHIICS,(D] = AHTT SEBUHD 1 V48R — AHTT RIEYD | B4R F0
= AHFICO5(g)] + 2 x AHTTISO5(g)] = AHPTCS,H (D]

AHFICS,(N] = AHPICO,(g)] + 2 x AHPISO,(g)] = AHZICS, ()]
=[(-394) + 2 x (-=297) — (=1 080)] kJ mol™
= +92 kJ mol™

E"El BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

/ HEMHRE (A7) %

5% ' B
7 ZE L NHYSE
g@ 3N,0O(g) + 2NH3(g) = 4N,(g) + 3H,0(q) AH~ =-880 kJ
LA T HIBE )
g AH; (kJ mol-)
NH;(g) —45.9
H,O(g) —242

N,O(g) FIREEZE o AE 882 5/ ©
A +246 kd mol-"

B +81.9 kd mol-’
C —81.9 kd mol=" AH? = AHP[ B | BVMRAD — AHYT RIEYD | 6048
D —246 kJ mol-" _BX&HdmO(ﬂ—3xAHJMO(H—2x&HJMﬁ@H
3 x AHPIN,0(g)] = 3 x AH{[H,0(g)] - 2 x AHF[NH3(g)] — AH;
aH?whoqp]:-%{3@242)—;N—439)—(—880ﬂkJrnor
= +81.9 kJ mol™

Evﬂ BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

| HEHEHE (H77)

8 NHIRLLEFE R ERAY 7
(1) ﬂﬁaeeuﬁé@fF
(2) EIHZLfE
(3) FEEEk II7ECuSO,(aq)

.
Vi
>

A HE (1) Fl(2)
B HAE(1) /I(3)
C H5(2) #1(3)
D

(1)~ (2) #1(3)
(HKDSE, Paper 1A, 2018, 22)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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J HESKE (HT7)

O TR - () AH (R T B A B — 4 Y
) A A 9

(1) Halg) + 505(9) > H,0()

2) 2C(55) + Oy(g) > 2CO(g)

(3) SO4(9) * 5 0»(g) > SO(g)

I
A
>

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| #E=E&E ET)
10 THUAEE > I TERE 2

=y

A
B
C
D

(

1
2

LERE

(1) 2H,0(l) — 2H,(g) + O4(9)

1IE

) 2CO(g) + Oy(g) —> 2C0O,(g) 1k
(3) 2Na(s) + 2H,0()

—> 2NaOH(aq) + Hx(qg)

HAE(1)

—
J

A1) F(3)
H

[

7N\

s/

H(2)
(2) A1(3)

Evﬂ BET L  JEAT T AT

=]

(HKDSE, Paper 1A, 2015, 18)




25 358] IRTEEREEH

| sEeE (277)

s ¢ LI THGEE (11 E128) il aaE - &
LB TR EHEAIETE » E TR T55/B
TEHE » FEHBEE — LI 61 /E A — AL AT & FERE

=5 -

FE - DMEIRE |7 - (EA 2D VIR T 2 — 8 31T

= o

B Wisa R IERE (B8 Rt A IR — R ARy &

A RIS RIS IEHE - 10 5R Rl a) Ry SE — Rt A Y S R A%

d

%ﬁ
E—ahiAIPERR » [HEE TSI AJIERE -
D WigkialiagEEsEas -

Eﬂ BETLHA * MBI TSI

Lo




55 35K BHTEERRIEH

HE&KE (B717)
25—l A] 5 it A]
11 IEEYIHEREEFRIEEB N ERE  FEEERET fb/\%ué\?*m =
S BRSO R IR E
(HKDSE, Paper 1A, 2016, 24)
EE D
12 HCl(aq) fINaOH(aq) M  NaOH(aq) Z540 -
- ZEpRlEEEEE CHy;COOH(aq)
" FINaOH(aq) = it - K2E: C

HCl(aq) fINaOH(aq) . [EIYIREAE R A2 E-57 kd mol -
CH;COOH(aq) (55M% ) AINaOH(aq) 2 fa]RIAFAE FHAIEEE (KR —57 kJ mol™
» N Rl oy AL E A B i BR R B

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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l HEMHRE (A7)

S mlgr st

13 S L AAIFEREAE G EE—92 kd mol -
E—IEEREER BRI R L e H T R L TR S AL RTRE -

[ 1
A 7"'2(9) + 7(:'2(9)

AH = -92 kJ

HCl(g)

E"ﬂ BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)

14 48 (L EIRAB SRR KIS, y
= 2H,0,(1) = O,(g) + 2H,0(1) AH =-196 kJ
a) 5T HEHO,(1) AVEERE A FOfE s -
(Hx(9) E’Jﬁﬁﬁﬂmﬁﬁ = —286 kJ mol~')
AH® =2 x AH, [H,0(1)] - 2 x Aer[Hzoz(l)J

2 x AH; [H,0,()] = 2 x AH; [H,0()] — AH

AH; [H,0,4(1)] = %[2(—286) — (-196)] kJ mol-* (1)
= =188 kJ mol- (1)
H,0,(1) HYREAE A= ek 8882 —188 kd mol—! -

b) MRIZIFFENIBSERII S > BERE R R EE LRl T
Pl A PR L B A e ERrs e TR HU4dRE | R - (1)

0]

/\

R“

ﬂﬂ BE TG * M TSI

TBUERHY
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| HeEaE (E17)

TSIRRIR (CrHe) LR - FTEFURIREAE TBRIRAOAIE
=)

mEst

rafit=2

PESTNER ST

E"ﬁ BET I * MR TSI



25 358] IRTEEREEH

HEMHRE (A7)

AR - FEPMNEREFTEGE R e E 20K st JIE - KA 171.58 g YRR
2 7J</m1J:ﬂT18 5°C-
) - FECNEEBRIE R A BT BR() M EE =RV KR st fn 2N - &PREE 171.02 g
HIBEGE R » KR B T725.8°C -

a) CRMEE R T » HEEAYARE 2715 kd mol™" » STEAEMH[EIFRET
BEEHIAERNESEE > DIkd mol! F=oR
(tH¥ o E=E © HEE =32.0 > FJ%‘X% =100.0)
b) B T RELLL - BB EEE B —HRR AR -
(HKDSE, Paper 1B, 2018, 6(b))

AN P S el (ANEA) -

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET
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l HEMHRE (A7)

16 — 44 E24: 7| Fl N BT B BR B ACNIE P-1- BERIpAEa S -
o)

mEST

SRBYRNE5

E"E] BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

HE&KE (B717)

a) P B ERIBTP-1- B E ERUKADREFHE -
LIS IR A R + LI RN BOMREHAE -

DA M =I5 -

* N-1- ERHMHE »FE=E (1)
 FKHYEEZES (1)
-K%WE/?EU)

=aTHIYEEEEE (1)
-ﬁéﬁmﬁa()

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET



55 35K BHTEERRIEH

| HEHEHE (H77)

b) 115 77 A SIS R B M Frak iy (E A
Pz B E R T R 2 » DASIESRY4E SR B R i Pk (8 5 %
AT AGINCARERE -

HEEEISMR (1) \,
[ERTE | REVEE TR RIS TS (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

) EE&E (JET7)
c) M TREMAVEERBIEE - 5T HN-1-ERAVRELUEEE -
e AH. (kJ mol-")
C(a=) —394
H2(9) —286
C;H,OH(I) —2 021

AH; [CoHZOH()] = AHC 763 {9481 — AHE [CH,OH()
= 3 X AH, [C(F )] + 4 x AH,[Hy(g)] ~ AHL [C5H,OH()
= [3(~394) + 4(-286) — (2 021)] kJ mol-' (1)

= 305 kJ mol-' (1)

- F-1- BB A R 52 —305 k mol -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| HeEaE (E17)

17 5%0.0200 [EE 1Y [E #S S 2 E35E250.0 cm3 #Y1.00 mol dm-3 F &%
S GBR) ERAEEZBFTARIE - FrSEREEERAT

BRI TE 24.6 °C
fiSERNEREE 35.5 °C
RIS ERNESE 52.0 g
FiiSERNLEAS 43)g" K
Ca(OH), WEHWE = 74.1 g mol™

Evﬂ BET L  JEAT T AT




55 35K BHTEERRIEH

J HEEGE (HTT)
S FERTkESEE (Likd mol=' Ry BaAir )
L EIE = m x c x AT=52.0 g x 4.3 J g1 K- x (35.5 — 24.6) K

i

a) 5t &
> HERE Ry i

=
=2440J = 2.44 kJ (1)
—2.44 kJ

[ EIGSEE = 0.0200 mol —122 kd mol-1 (1)
}EH5O 0 Cm3 El/j1 00 mol dm_3 E)ﬁ[@&ﬁy’f‘b g E

b) EE % EE

WTHE BHm B AE(E] -

H e e i o
HIRAMAEERFFRIEA - (1)
C) E%@Eﬁ%% > F§25.0 cm3 #y2.00 mol dm=3 & &% - TElZ i i EE

PRI >
H*(aq) + OH-(aq) > HxO(l)
(1)

21k -
S AL R -
= B HYEEEFSF]25.0 cm3 BATR 0 TS50 cm3 AR o

ﬂj BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)

18 DU N ER RIS HIE W BL s (1) 72 A0 B2 S FER ka2
g@ Mg(s) + CuSO,(aq) 2 MgSQO,(aq) + Cu(s)

g
* $£100.0 cm? #70.500 mol dm= CuSO,(aq) EI A —{&35 /AR LGN
W EEME30 M E RS o FERF2.5 S o

* 1£553.0 738 > f1A0.520 g HYFEDIHEFE -

- FHim30 MEERE > FERF6.0 738 o

NPT 4E AR Y AL ]
a) e El (G FZ SR S VIHE R E (b -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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[ HESE (H717)

44.0 SN e
42.0
40.0
38.0 x
36.0
34.0
32.0
30.0
28.0
26.0
24.0
22.0 —
20.0 ‘

<

0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 /7.0 &.0 9.0 10.0
& (min)

A =436+ 2{1-0) °q

mE (°C)

i
‘J_"_K. HELHIRRL © iRIETA T



55 35K BHTEERRIEH

| EEeeE (H77)

b) ‘E#aE T HEAURMY(s) EfREMIEY) -
(MHEFETEE * Mg=24.3)

0.520
Mg BRI = 575 o 9= 0.0214 mol
100.0

CuSO, HYEERE %7 = 0.500 mol dm=3 x 7000 dm3 = 0.0500 mol

(7R ETA » 1 BERIIIMg 51 FEREICUSO, S E -
{EiS K E > 0.0214 FER(Mg 510.0214 EEFICUS O, E -
NILE - CuSO, 2 - Mg 2 IREEY) - (1)

c) i IR EVIHVE LR E /7 h2101.0 g /4.2 J g' K> 5115
fERYESEE (DLkd mol™' Ry Eafir) -

BHRE =mx cxAT=101.0gx4.2Jg "' K'1x226 K

=9590 J=9.59 kJ (1)

FIRERSEE = 5 opog o = —448 kJ mol-" (1)

o T WA 22 —448 kJ mol-".

i
ST
q

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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/ HEMHRE (A7)

19 8 T S FHRERTE - FR RIS T A PR A RS -
-\ a) (SR R ST TR St LSRN FEZE R R - LY
L85l (Sb,05) FI—E LR - BHUER FE TR -

9
Sb,S3(s) + 50,(9) 2 Sby04(s) + 3S0,(g) (1)
b) HH /= TR AR s HUER TR —FEEe T - R EER(I) FE=ra M Al—F Ehkx

JZ & o
) I T 2RI L AR BRI F T et H kS B e -
SbyO4(s) Cco(g) sb(l) COy(9)
AHS (k) mol™ ~705 ~111 +20 -394

Sb,04(s) + 3CO(g) > 2Sb(l) + 3CO,(g)

ﬂﬂ BB T » T AT



55 35K BHTEERRIEH

J EESE H7)

b) i) AH = AHE [ ] (4] — AH; [ TEDI] #9487 )
=2 x AHg [Sb(1)] + 3 x AH¢ [CO(g)] — AH; [Sby05(s)] — 3 x AHE [CO(g)]
[2(+20) + 3(—394) — (—705) — 3(-=111)] kd mol-" (1)
= -104 kJ mol-' (1)
- S FEHTREAEIE 95 —104 kJ mol-!.
i) Suggest why the value for the standard enthalpy of formation of liquid
antimony, given in the above table, is NOT zero.

BN PRI EARAERS - [ TEERRHVEE ARG - (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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HEMKE (HT7)
20 Ze - RIBRLEY » S TRACH,
éﬁ”)%ﬁ%gﬁxﬁ%gﬁﬁgmﬁ@ Ha(g) HOZE e -

b) AR T R RS BB L P I - B L ARRT AR -

6) EHCHy(0)  C () FIHy(g) K& KRG SEAH, Hbs—(EE SHIEEA
I A TSR3 CoHo(g) L PUIA 2 -

) ERiEreEEE (HEER) - )
i) CoHy(g) ~ C () FIH,(g) HIRAESREIESEAH, 41T -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| HEHEHE (H77)

AH? (kJ mol-1)

C,H2(9) —1 300
C(a=£) —394
H,(9) —286

) B TR HSEDEE -
1) 3+EIC,H,(g) A piefa 8t -

) ) : (HKDSE, Paper 1B, 2017, 7)
HAEAHTHSE S e (WEAH) -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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HE®KE (A77)
21 Ef5% (CoHyo) REMUHARIE S —HEAL 5

KL

Ca) IR B (S B EBEAE IR

VB HITEAERE 8 ( AHC ) EAEEERG T > —FEEZYBEER TR
EERFAEEE - (1)
CgoHao(l) + 140,(g) 2 9CO,(g) + 10H,O(1) (1)

b) Bt "R | HYSBEREMRM:

298 K
TEASREESR (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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I HEMHRE (A7)

¢) EACoHaoll) - CO(g) FIHO() HILEFIEEE ( AH; ) - F—(Eka S (EE
AR AT BB I KA CoHao(l) RURABE S S %
) dgHiEEEEE (HSEr) -

AHZTCoHao(1)]
CgHzo -+ 1402(9) > 9(:02(9) -+ 1OH7_O(|)

9 x AH{[CO5(g)]
AHTCoHo(1)] +
10 x AHZ[H,O()]

9C (B2 )+ 10H,(g) + 140,(9g)

! =]
o YOy ——



55 35K BHTEERRIEH

HESHE (H77)
i) FIFE T RAVEER ARG TR eI PR B a5 -
Yr'g AHf (kd mol1)
CoHoo(1) —275
CO,(9) -394
H,O(l) —286

AHg [CoHao(l)] = 9 x AH; [COL(g)] + 10 x AH; [H;0(1)] — AH; [CoHao(1)]
= [9(~394) + 10(=286) — (~275)] kJ mol-' (1)

=—6 131 kd mol-’

- PRS2 2 6 131 kJ mol-.

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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HE®KE (A77)
22 S T A S S R R -

€ ¢

~~cy  CaO(s) + 2HCI(aq) > CaCly(aq) + H,0(l)

2L PR HE T E KRR B SE -
« #250.0 cm; 12.00 mol dm~3 G &l (=) BN —{EsEFE R 2T
A o

« FF30 FrEEZIEANEE - FERF2.5 95 o

« £53.0 738 > #81.46 g WRALESM RINAZEEA - WIEFEZ N EESY)

- BEEEIR30 MWEEMEERERE - FEF6.0 7

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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l HEMHRE (A7)

UM AR B R AT B4 AR © )
a) i) EAATRIE (h FL AT S/ R B AR LT i

A

36.0 gaaasy TRl

34.0

32.0

30.0

AT =1{(36]. 1+ 20.5)°0

FEL T8 OmLe in

28.0

(1)

mE (°C)

26.0

24.0

5.0 6.0 7.0 80 9.0
B (min)

! =]
o YOy m—



55 35K BHTEERRIEH

| HEEEeE (H77)
i) ELA1
s sy E& = 51.5 g
e RINEEEVE = 4.2 J g1 KT
RIS 2 E 5 P B =5 Z/%/F&El’ﬂé\z“”“ 0
BhrrhATH ﬁfﬁ%%iiﬁ&ﬂ’]ﬁ
=mxcxAT=515gx4.2J g—1 K—1 X 15.6 K
=3370J=3.37 kJ (1)
i) 551 EER YRS R SR S FEH Y & o
(FHHEHE+EE : 0=16.0> Ca=40.1)

CaO HEERE = = (40.1 + 16.0) g mol-"= 56.1 g mol-’

P 1ICa0 AR = 55 1 ot = 0.0260 mol

1 BEFIICA0 [IMEINESE = sopol K

= ~130 kJ mol-" (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

J EESE H7)

b) (1458145 4P K TE AR K5 88 2197 KJ mol -
R - B e (a)(il) S BB E RSB E BRI -

DN SR

* BAHUREISNR (1)

* Eeas T AZL (1)

» NUFHYEAESS [ SAEFRZER T HURR (1)

c) M TNFIERL > sTERERSSHVIEEE T RIaE
CaO(s) AIHCI(aq) HYREAEZ fEfEEE = —197 kJ mol-
CaCO3(s) #f1HCl(aq) HYEAE ELEEE = —19 kJ mol-

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

f/ HEMHRE (A7)

ELRICL N EAZHYLE S

(1) CaO(s) + 2HCI(aq) = CaCly(aq) + H,O(I) AH =-197 kdJ mol-!

(2) CaCOs(s) + 2HCI(aq) = CaCly(aq) + H,O(l) + COx(g) AH =-19 kd mol-’

;cemf%ﬂm FEATTERE - BHITER(1) - L TR RIITE—AE
1) CaClstaq) + H,6(1) —— Ca0(s) + 2HCKaq) AHz+’I97|<J]

(2) CaCOs(s) + 2HCHKag) ——> Calltaqg) + H-() + CO(g) AH = =19 kJ

CaCO4(s) —> CaO(s) + COy(g)

FRIZ T E A

CaCO, RS IS = [+197 + (=19)] kJ mol! (1)
= +178 kJ mol-* (1)

o R ESHREAE 20y ke S E+178 kJ mol! -

Evﬂ BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)

23 EHLO(1) BYAEBOESERMILLU T S E(T) AI(2) AUkEEE » o[BS EEMg(OH)(s) HYAE AR
gqgg:% fag (AHy ) -

Mg(OH),(s) + 2HCl(aq) - MgCl,(aq) + 2H,O(l) (1)
Mg(s) + 2HCI(aq) 2> MgCl,(aq) + Hz(9) (2)

FITCHIE S (1) BV SRy BB aian T -

f2120.0 cm?® 1J1.10 mol dm-3 HCl(aq) (#& ) BNEHER LG TIN - S
g \,%E)EH /ME;—FEJ# ﬂ:% W EI’JEQEI’J/MV

dll%Fes =78 > 153.45 g BIMg(OH)o(s) JIAMTI - DUREEHRFA M T HNEVESY)
 WERSNEEHIRES 77 8% -

PUN AR B R ATEC 8k AR -
a) i) PEAATRIE i Fa% SR &I s RO S 2k -

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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32
O AT =[(37.6 L 25.0) °C
- 30 =126 °C
o .
28
26
¥ % X Y

& (min)

o ey m—



55 35K BHTEERRIEH

J HEESE (FH)

a) i) 5T EAE_FUEERE(E N FE() HYka%sE (LLkJd mol! Ry BEfir) -
(s v PSSR 2GRS & > M ARNPAEEE
512 J K10 )

(P AF+E&E :H=10>0=16.0> Mg=24.3)

BT ETHNREYNES RHEE =512 JK1x 126 K
= 6450 J = 6.45 kJ (1)

Mg(OH), FVEERE &= = (24.3 + 2 x 16.0 + 2 x 1.0) g mol-' = 58.3 g mol-*

3.45
Mg(OH); HIEERE %! = 553" g = 0.0592 mol

- —6.45 kJ
ZEE JEE ‘\"A\%ﬁ\% = = mol—

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

| EESE (HT)

i) 25 EHEMG(OH)(s) HIZEFRIE AT TR -

Mg(s) + Ha(g) + O2(g) = Mg(OH),(s)
i) CREAHEEBRIRITT - RE(2) AyEEE F—514 kd mol=! - [iiH,O(I) By 4 ik 3
F—286 kJ mol-1 » Z+EMg(OH),(s) AYAH; «

ERLUT B2 AEEE -
(1) Mg(OH)q(s) + 2HCl(aq) - MgClx(aq) + 2H,0(l)  AH = —-109 kJ mol™

(2) Mg(s) + 2HCl(aq) =2 MgCl,(aq) + Hx(g) AH = -514 kJ mol-*
(3) Hx(g) + %Oz(g) - H>O(l) AH = -286 kJ mol-*
EFRER(1) a8 - FHITRER() -

MgCly(aq) + 2H,0(l) > Mg(OH),(s) + 2HCI(aq) AH = +109 kJ
TETFER(3) FELA2 - IS TFEE(3)

2H5(g) + O,(g) =2 2H,0(l) AH = 2(—286) kJ

FELUT ERHY AR E I —E

ﬂﬂ BETHIGH » R FAGEIET



55 35K BHTEERRIEH

l/ HEMHRE (A7)

(1) MgEhtaq) + 286117 —> Mg(OH),(s) + 2HEHaq) AH = +109 k]
(2) Mg(s) + 2HEl @) —> Mgehtaq) + H«Ag) AH = —514 kI
(3)' ZH4(g) + Ou(g) —> 2H:0() AH = 2(-286) kI
~ Mg(s) + Ha(g) + O,(g) ——> Mg(OH),(s) - o
TR ER -

AH{Mg(OH),(s)] = [(+109) + (-514) + 2(—286)] kd mol-! (1)
=-977 kdJ mol-1 (1)
~ Mg(OH)(s) Y AH; & —977 kd mol-1 -

E"ﬂ BET L  JEAT T AT



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)

24 FE SR E B Rp2r B |
Sogogy 15290 Cm3 it LB SR LIEMH TN EEHIRRE
- 5‘85 00 cm3 (41.24 mol dm=3 ZUKA1 AGZEEA Ifﬁ’ﬁﬁ%ﬂﬁif %o VNS

T&%i KA 8 55.00 cm3 HYZE0K - AR EEIDRE » 2 —3H1A50.0 cm3
HEIK 1k -
DU AR m e HU4E R ©
a) ke i "‘gﬂffﬁfﬁiﬁéé\%ﬂ’ﬂiﬁgJ:ﬁ?:ﬂ%%iﬁ@%i °
LSBT - | AErE R BEFIREER - (1)
b) ffE Ryt Tf/ﬁ/&/tb EYER e SR o BEINAZRKGEERRE ME
RHE—PHIRELE - BENEUKEERASE] - (1)
C) (AR E - 3K
i) EEIRATHE : f1 (SEAEE)
i) FRIRZ IR TR Y 2 KA RS HE -
22.0 cm?3 (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI
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o 28 /
E% 27
Uis / AT = (304 - 24.0) °C
26 = 6.4/°C (1)

25

10 15 20 25 30 35 40 45 50
H0 NH;(aq) BYE8E (cm?)

i
‘J_"_K. HELHIRRL © iRIETA T



55 35K BHTEERRIEH

J HESE (H77)
d) FIFHE(C)(ii) TS EBEKET R ZBEHRE -
CH3;COOH(aq) + NHs(aq) > CH3;COONH4(aq)

? mol dm-3 1.24 mol dm=3
25.0 cm3 22.0 cm3
w. .. 220
22.0 cm?3 75 HNH; FYEERR 87 = 1.24 mol dm=3 X m—=~5 7000 dm3

=0.0273 mol (1)

TR AR > Fsge Rl EERRYCH;COOH - FE A1 EERNH;
A1 > 25.0 cm; 5% 1 CH,COOH HYEERR 25 = 0.0273 mol

ZRAHTE = (0.0273 mol) / (g dm?)
=1.09 mol dm=3 (1)

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

HEMHRE (A7)

e) st R LM Z /K Z FERy PG 2 -
(EeoaREEYINEZE.00 g om= R HEIEREE4.2J g7 KT)

NIEREYIHIRRAR = (25.0 + 22.0) cm3 = 47.0 cm?
MIER&YHVER =47.049

HHHIE = mx cx AT=47.0gx4.2 J g1 K- x 6.4 K
=1260J = 1.26 kJ (1)

A K2 FERINH; HYEER % = 0.0273 mol

PGS = 5 01233 rkr\ljol —46.2 kJ mol-' (1)

o ZEMEK 2 EI R E 8 E —46.2 kd mol-T -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



55 35K BHTEERRIEH

) HE&E ETT)
n25 R E HIVE = Ees - MU MBS ¢
coeog © ERSIRKELET

o [ERSRIE E S ¢ A
e 2 mol dm=3 f&[& -

REACANa] 1T B B - SKAGRIE S PR S A S -
KHCO4(s) % K,COK() + 5 COYg) + 5 .00
RS R 5

E?E%D Eﬁﬁﬁrﬁﬁﬁﬁa%ﬂﬁﬁﬁﬂ’ﬂ mol dm=3 G &k (s ) EHEER G TS E
i&ﬁﬁ{ AR AORESEE - (1)

Ull

N —

RTE
* SIS FAIEN
* {F i S PR EE SR EE R B 5 (1)

° 1 EERR HVhREE $E S Sk <~ FEHY SO FE IR S -

ﬂﬂ BE TG * M TSI



45 358 IREERIIEH

HEHE (A7)

i CAVE 2 HIhREE S T EAMH [EIAGARAY2 mol dm= | &lE (ABE ) TR 1
R IE - EREFMSARNEAOREEL - (1)

RTE
* SIES AR 5

* {F S R BR AL SRR EE R 2L
* 1 ER VIR ST g Rl 2 FRY e -

EAUTBRSE
(1) KyCOs(s) + 2HCl(aq) —> 2KCl(aq) + H,O(l) + CO,(q) x kJ
(2) KHCO3(s) + HCl(aq) —> KCl(aqg) + H,O(l) + CO,(q) y kI

Eﬁ%ﬁm)ﬁu%=%ﬁiﬁﬁﬂ%’%ﬁﬁﬁﬁHYO
BN TEROSERIE—IE -

(1) KCHaT + THBMT + =COATT—> K,COx(5) + HCHaa = k) 2)
a A
(2) KHCOs(s) + HCHaqy —> KCHagT + H,0(1) + CO,(g) y ki

KHCOﬂQ——+J%K£OﬂQ4~%C0ﬂg)+%+b0m
BEMETER :
KHCOs(s) 809 BRIS 28 = (
BEDH

- X
2

+y) kJ mol™

! =]
o o ——



